MyHuIUnaabHbIA 3TaN
Bcepoccuiickoil 01UMIHMAABI HIKOJIbHUKOB
10 ACTPOHOMMH
11 kmacc, 2023/2024 yueOnblit TOJT

Jnumenvrocmo 3 uaca. Maxcumym 48 6annos.

3anaua 1. /IBoiinasi 3Be31a-1 (8 6assioB).
FO#n®Iit actponoM BsiuecnaB u3yyaeT IBOWHYIO 3BE€3/1Yy, COCTOSIIYIO U3 IBYX 3BE3/l, aHAJIOTUYHBIX

Comnmy. M3BecTHO, uTO TIepmoja oOpalleHus 3TOW JABOMHOM CHCTEMBI COCTaBIIICT 5 JIET, a
cyMMapHbIi Oneck 2,25™. Onpenenute OGOJBLIYIO MOJIYOCh CUCTEMBbl U PACCTOSHUE 10 ITOU

JIIBOMHOMU 3BE3/bI.

3anaua 2. /IBoiinasi 3Be31a-2 (8 0aJi10B).
IOnb1it actpoHom Hukosaii ToXe 3aMHTEPECOBAJICS JBOWHBIMH CHCTEMaMH, W PELINI

MOHa0II0aTh 32 OJJHOM U3 HUX B Teseckon quameTpoM 20 cM u HoKyCHBIM paccTosiHUEM | MeTp.
C KaKuM U3 MpeJI0KEHHBIX OKYJISIPOB MOXKHO OYZIET YBUAETh B TEJIECKOII, YTO CUCTEMA JIBOMHA,
eci Ha HeOe 3eMiiu OHa BUIHA KaK 00BEKT ¢ YrioBbIM pazmepoM 0,8"? [lapameTpsl OKyIspoB:
f1=20 MM, f,= 6 MM. MexX3Be3IHBIM TOTJIONICHUEM TTpeHeOpeub. Pa3pemniaronyro cnocoOHOCTh

rJ1a3a 4yejloBeKa MPUHITH paBHOU 1°.

3anaya 3. IIpo Yy (8 6ann0B).
KakoBa MakcumalibHas 1 MUHMMalibHasi BbicoTa CoJTHIIa B UCTUHHBIN MOJIIEHB B Y (pe B TeueHue

I‘OI[a? Kaxk 3Tu BBICOTHI 6y11eT MCHATBCA C TCUCHHUEM BPCMCHU M3-3a HpeHeCCI/II/I? KOOp,Z[I/IHaTLI

Ver: 54°45° ¢, 55958’ B.1.

3anaua 4. Uepnas avipa (8 0a/u10B).

UYepHas apipa — 3T0 00J1aCTh B TPOCTPAHCTBE-BPEMEHH, B KOTOPOH IPaBUTAITMOHHOE IPUTSHKCHUE
TaK BEJIMKO, YTO HU BEIECTBO, HU CBET, HU JAPYrHWe HOCUTETU HHPOPMAIIMM HE MOTYT €€
MOKUHYTh. YepHas JpIpa OKpYKEHA TOBEPXHOCTHIO, U3-110J] KOTOPOM HUYTO HE MOXKET BBIWTH, €€
Ha3bIBAIOT «TOPHU30HTOM COOBITHII» WM «IIBAPIIIMJIBIOBCKHM pagnycoM». 3HAYCHHE
TOPU30HTA COOBITUN OMpENEeNsieTCs U3 YCIOBHUS, YTO BTOpask KOCMHUYECKas CKOPOCTh paBHA
ckopoctu cBeta. OmnpenennuTe MBapLIIWIbIOBCKUN paNyC U CPEAHIOI IUIOTHOCTh UYE€pPHOMU

IBIPHI B IIEHTpe MiteuHoro nytu, eciu ee Macca 4,3-10° macc Connua.



MyHUIUNATBHBIHA 3TAI

Bcepoccuiickoil 01UMIHMAABI HIKOJIbHUKOB
10 ACTPOHOMMH

11 kmacc, 2023/2024 yueOnblit TOJT

Jlnumenvrocms 3 waca.

Maxcumym 48 6annos.

3anaua 5. Acrepoua bamxupus (8 6a10B).

Actepous bamkupusi HaxoAWTCS B TJIAaBHOM TMOSCE aCTEPOUIOB. AIOTeNuil €ro OpOUTHI

HaxOJIMTCS Ha paccTosHuA 3.66 a.e., mepuot oopamierus Bokpyr Comniia cocrapisieT 2070 qHeit.

Omnpenenute OONBIITYIO TTOIYOCh OPOUTHI aCTEPOUIA, FIKCIEHTPUCUTET €T0 OPOUTHI U KaK OJIM3KO

ATOT acTEPOU]l MOXKET MPUOMIKaThes K 3emuie. OpOuThl acteponia M 3eMIIH JISKAT B OJHOM

mockoctu. OpOouTy 3emiid CYUTATh KPYTrOBOiA.

3anaua 6. AnbTepHaTHBHBIE BeChl (8 0a/1J10B).

Onpenenure Maccbl JBYX OemnbIxX
kapiukoB Cupuyc B u Ilpommon B.
N3BecTHO, 4dYTO Temmeparypa Ha
nosepxHoctu paBHa 25000 K u 7700 K
COOTBETCTBEHHO.

Cserumocth Cupuyca B cocrapmser
0,056L (0,056 ceetumocteit ComnHIia),
BUIUMAs 3Be3/IHAs BEJTMYUHA
[Iportuona B cocraBmser 10,7, a
napajiakc 285  MMJUIMCEKYHABI.
Bocnone3yiitecy nuarpamMmmon macca-
pamuyc s Oensix KapimkoB. Kakoit
U3 OITHX JIByX O€NIbIX KapJIUKOB

crapuie?

Puc. 1 — Jluaepamma macca-paouyc

07151 benvix KapauxKos

nga

BaH MaaHeH 2

!
£
Ty
I
R
L
S
Kool



CITPABOYHBIE TAHHBIE

OcHoBHBIE (pU3HYECKHE U ACTPOHOMUYECKHE IMMOCTOSIHHbIE
I'paBuTanmonnas nmocrosiuHas G = 6.672:10 " M3k ¢
CKOpOCTb CBeTa B BakyyMe C = 2.998-10° m/c

ITocrosinnas bonpivana k = 1.38- 102 m>kr-¢ 2K
YHuBepcaiibHas razoBas noctosinnas # = 8.31 m>kr-¢ K '-momp !
[ocrosirnas Credana-Bombumana 6 = 5.67-10°° kr¢ > K*
[ocrosianast [Tnanka h = 6.626-10°* kr-m*¢ '

Macca nporona m, = 1.67 10 kr

Macca snextpona M, =9.11-107" kr

AcTtpoHOoMHUYecKas equHua 1 a.e. = 1.496:10'"' M

Iapcex 1 nk = 206265 a.e. = 3.086:10'° m

[TocTosnnas Xa66ma H = 72 (km/c)/Mnx

Jdannbie o ConHue

Paguyc 697 000 km Macca 1.989-10%° kr
Ceerumoctb 3.88-10°° Bt CnexrpanbHbiil kinacc G2
Buaumas 3Be3nHas BeauunHa —26.78"

AOcomroTHas 6ooMeTpuyecKas 3Be3Has Bearnunna +4.72"

I[Tokasarens 1era (B—V) +0.67™

D¢ dexruBnas remnepatypa S800K

Cpennuil ropu3oHTaIbHBINA Napayake 8.794"

MHTerpanbHblil MOTOK SHEPrHH Ha paccTosHun 3emmn 1360 Br/m®

TTOTOK SHEPrUH B BUANMBIX JTydaX Ha paccTosHuu 3emmn 600 Br/m’

lannblie o0 3emue

Okcnentpucutet opoutst 0.0167

Tpormueckuit rox 365.24219 cyTtox

Cpenusst opouTanbHas CKOpoCcTh 29.8 kM/c

[Tepuop Bpamenus 23 yaca 56 Munyt 04 cexyHabl

Haknon skBatopa k sxnuntuke Ha 3noxy 2000 roxa: 23° 26’ 21.45"

DkBaTopuaibHbINA paanyc 6378.14 km [Tonspneiii paguyc 6356.77 km
Macca 5.974-10** kr Cpennsig mIOTHOCTH 5.52 reMm
O6bvemusbIit coctaB atMmochepsl: Nj (78%), O, (21%), Ar (~1%).

Jdannble o JIyne

Cpennee paccrosaue oT 3emian 384400 km
MunumanbsHOe paccTosHue oT 3eMiu 356410 km
MaxkcumanbsHoe pacctosinue oT 3emiu 406700 km
Cpennuii skcrieHTpucuTeT opouThl 0.055

Haxnon miockoctu opouts! K skaunTake 5°09’
Cunepuueckuii (3Be34HbIN) nepuo oopamieHus 27.321662 cytok
Cunonuueckuit mepuo oopamenus 29.530589 cytok
Pannyc 1738 xm

Macca 7.348-10% kr umn 1/81.3 maccrt 3emmu
Cpennsis mioTHOCTH 3.34 reM

BusyanbHoe reomerpuueckoe anpoeno 0.12
Bunmast 3Be3/1Hast BEIHYUHA B TOJHOIYHHE —12.7"



OUZNYECKHUE XAPAKTEPUCTHUKHU COJTHHOA U IIVTAHET

IImanera Macca Pamnyc IInot- [Tepuon Haxkmaon | I'eo- | Bun.

HOCTh | BpAaleHHs | dKBATOpa | METP. |3BE3 -
BOKpYT OCH K ajgb- | Hasg

[JIOCKOCTH| O€10 | BEIH-

OpOUTHI ypHa*

KT MaccChl KM | paguychl reM rpagychl
3emn 3eman

Counnne 1.989:10°° | 332946 [697000| 109.3 1.41 25.380 cyT 7.25 - |-26.8
Mepkypuit 3.302-10% | 0.05271 | 2439.7 | 0.3825 5.42 58.646 cyt 0.00 0.10 | 0.1
Benepa 4.869-10** | 0.81476 | 6051.8 | 0.9488 5.20 (243.019 cyr**| 177.36 | 0.65 | 4.4

3emirs 5.974-10** | 1.00000 | 6378.1 | 1.0000 5.52 23.934 gac 23.45 0.37 —

Mapc 6.419-10% | 0.10745 | 3397.2 | 0.5326 3.93 24.623 yac 25.19 0.15 | =2.0
FOnurep 1.899:-10%7 | 317.94 | 71492 | 11.209 1.33 9.924 gac 3.13 0.52 | 2.7
Carypu 5.685-10%° | 95.181 | 60268 | 9.4494 0.69 10.656 gac 25.33 0471 04
VYpan 8.683-10% | 14.535 | 25559 | 4.0073 1.32 | 17.24 gyac** 97.86 0.51 | 5.7
Hentyn 1.024:10%° | 17.135 | 24746 | 3.8799 | 1.64 | 16.11 uac 2831 | 041 | 7.8

* — 11 HAaOOJTBILICH HIIOHTaluK BHYTPEHHHX IUIAHET U CPEIHET0 NPOTHBOCTOSHHS BHEIIHHX ILIAHET.
** — oOpaTHOE BpalleHHE.

XAPAKTEPUCTHUKU OPBUT IIVTAHET

[Inanera | Bosbwas nomyock | OxcueHT- | Hakiion k [Iepuon CHHOIUYECKHUH
PUCHUTET |TUIOCKOCTH | OOpamieHus Mepuoz
SKIIUNTHKH

MJTH.KM a.c. rpagychbl CyT
Mepkypuit 57.9 0.3871 0.2056 7.004 87.97 cyt 115.9
Benepa 108.2 0.7233 0.0068 3.394 224.70 cyT 583.9
Semis 149.6 1.0000 0.0167 0.000 365.26 cyt —
Mapc 227.9 1.5237 0.0934 1.850 686.98 cyt 780.0
KOnurep 778.3 5.2028 0.0483 1.308 11.862 et 398.9
Carypn 1429.4 9.5388 0.0560 2.488 29.458 mer 378.1
VYpan 2871.0 | 19.1914 0.0461 0.774 84.01 ner 369.7
Hentyn 4504.3 | 30.0611 0.0097 1.774 164.79 ner 367.5




XAPAKTEPUCTUKHN HEKOTOPBIX CHIYTHHUKOB IIVIAHET

Cnytauk | Macca | Paanyc | IlnotHocts | Pamuyc Ilepuon |I'eomer-| Buaumas
opOuThl | OOpalieHusi | pud. 3BE3/IHAs
ans0eno| Bemmumua*
KT KM 1"/CM3 KM CYT m
3emuis
JlyHa |7.348-10%| 1738 | 3.34 | 384400 | 27.32166 | 0.12 | -12.7
Mapc
doboc 1.08-10'° | ~10 2.0 9380 031910 | 0.06 11.3
Jleiimoc | 1.8-10" | ~6 1.7 23460 1.26244 | 0.07 12.4
IOnurep
Ho 8.94-10%| 1815 3.55 421800 | 1.769138 | 0.61 5.0
Espoma | 4.8:10% | 1569 3.01 671100 | 3.551181 | 0.64 53
[anuven | 1.48:10% | 2631 1.94 1070400 | 7.154553 | 0.42 4.6
Kamwmacro | 1.08-10% | 2400 1.86 1882800 | 16.68902 | 0.20 5.7
Carypn
Tedus 75510 | 530 1.21 294660 | 1.887802 | 0.9 10.2
Jlnoua 1.05-10*' | 560 1.43 377400 | 2.736915 | 0.7 10.4
Pest 2.49-10*' | 765 1.33 527040 | 4.517500 | 0.7 9.7
Turan 1.35:10% | 2575 1.88 1221850 | 15.94542 | 0.21 8.2
Sner 1.88-10*' | 730 1.21 3560800 | 79.33018 | 0.2 ~11.0
Ypaun
Mupanza | 6.33-10" | 235.8 1.15 129900 | 1.413479 | 027 16.3
Aprdiib 1.7-10*" | 578.9 1.56 190900 | 2.520379 | 0.34 14.2
VYmGprons | 1.27-10% | 584.7 1.52 266000 | 4.144177 | 0.18 14.8
Turaaus | 3.49-10°' | 788.9 1.70 436300 | 8.705872 | 0.27 13.7
OGepon | 3.03-10*' | 761.4 1.64 583500 | 13.46324 | 0.24 13.9
Henryn
Tputon | 2.14:10%| 1350 | 2.07 | 354800 | 5.87685** | 0.7 | 135

* — IS TIOJTHOJTYHHUSL WM CPEHETO IPOTUBOCTOSHHSI BHEIIIHUX TIJIAHET.
** — oOpaTHOE HANpaBJICHUE BPAIICHHUS.

®OPMYJbI IPUBJINKEHHOI'O BBIYUCJIEHUA

sin X = {gX = X;
sin(a + X) = sinax + Xcos «;

cos(a + X) = cosa — Xsin;

X
tg(a+xX) ~tga+——;
cos” a

(1+x)" =1+ nx;

(X <<1, yrusl BelpaxkatoTcsl B paJuaHax).
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